
 Repræsentantskabsmøde i FUF 

 

Referat af repræsentantskabsmøde i Frederikshavn Ungdoms Fællesråd 

torsdag d. 23. marts kl. 19.00 hos FDF Kreds 1, Bornholms Allé 2, 9900 Fr.havn.  

18 deltagere, 14 stemmeberettigede og 11 foreninger 

 

Formand Anders Krøgh bød velkommen, hvorefter repræsentantskabsmødet gik i gang.  

 

1. Valg af dirigent  

Hans Henrik Christiansen blev foreslået og valgt 

Hans Henrik startede med at konkludere, at mødet var lovligt indvarslet og repræsentantskabet 

beslutningsdygtigt.  

 

2. Styrelsens beretning 

Årets beretning vil indeholde en kort beskrivelse fra arbejdet i henholdsvis Grønt Råd ved Allan, 

Integrationsrådet ved Anja, Folkeoplysningsudvalget ved Anders samt generelt fra FUF ved Anders  

 

Grønt Råd v/Allan 

Grøn råd Grøn råd består af 18 personer - politiker, naturfredning, friluftsråd samt forskellige foreninger.  

Der afholdes 4 møder om året. Der orienteres om hvad der rører på sig… f.eks Recycling city, 

informationsmøder, affaldssortering i kommunen, byudvikling, der orienteres endvidere omkring shelters 

på naturstyrelsens arealer mm.  

Der er udarbejdet konkrete handlinger med De 4 spor indenfor: Naturfremme - Borger involvering – 

Naturinvestering – Naturformidling 

 

Integrationsrådet v/Anja 

Integrationsrådet har i 2022 været arrangør af Hele verden i Frederikshavn, et succesfuldt internationalt 

arrangement med mange nationaliteter repræsenteret med smagsprøver på mad, sang og dans. Dette 

foregår årligt på Hånbækskolen.  

Vi indstiller også nominerede til kommunens integrationsråd – i 2022 delte Bydelsmødrene prisen med 

Abildgård Kirkes internationale præst Simon Brix.  

Derudover har der været mulighed for at søge puljemidler til forskellige projekter, herunder 

internetroutere til ukrainske flygtninge, børneklubben i Frelsens Hær, Tilflytternetværket og andre ting med 

integrationsaspekter.  



Der deles på møderne status på ukrainske flygtninge og der efterspørges oplæg omkring 

integrationsarbejdet i kommunen. Derfor har vi hørt fra bl.a. en kulturmedarbejder på Nordstjerneskolen 

og omkring processen for udenlandske ansatte, der headhuntes til Danmark med job.  

Der orienteres om tilbud i kommunen, herunder sprogundervisning og andre tilbud, der fremmer 

integrationen.  

 

FOU v/Anders 

Jeg skal blankt erkende jeg var spændt på arbejdet i FOU, for med den ændrede folkeoplysningspolitik, hvor 

flere af kompetencerne var flyttet fra FOU til forvaltningen, så er FOU mere et høringsudvalg end et 

beslutningsudvalg. Jeg er dog positivt overrasket efter det første år, hvor jeg synes at politikerne i FOU har 

været lydhøre for vores kommentarer på møderne.  

På mødet i marts konstituerede FOU sig, og her valgte jeg at melde mig som næstformand. Samtidig bød 

jeg ind på vores plads i Ungdomsskolens bestyrelse, hvor FOU kan udpege en repræsentant. Jeg synes der 

er god synergi i pladsen hos Ungdomsskolen i relation til arbejdet i FUF.  

Møderne har omhandlet emner som tildeling af priser til Årets bedste hold og Årets bedste individuelle 

præstation, tildeling af midler fra Talentpuljen af 2 omgange, gennemgang af indstillinger til anlægspuljen 

samt en diskussion heraf, og ikke mindst sparring omkring den nye haltilskudsordning samt reviderede 

tilskudsordning til frivillige folkeoplysende foreninger.  Særligt de 2 sidste punkter har helt naturligt fyldt en 

del.  

 

FUF v/Anders 

Året har budt på 8 møder, og når jeg tænker tilbage har det helt overskyggende emne naturligvis været den 

reviderede tilskudsordning, men mere om det senere.  

Tilbage i februar arrangerede vi sammen med styregruppen bag Spejdernes Lejr 2022 et møde for de lokale 
spejderkorps. Formålet var at klæde korpsene på med info om lejren, samt fordele arbejdsopgaver som 
skulle løse inden og på selve lejren. Som jeg vist nævnte på sidste repræsentantskabsmøde, så var det en 
rigtig god oplevelse, fordi der var en fantastisk gejst blandt deltagerne, og en forventning om en fantastisk 
lejr – og det blev det.  
Mange spejdere og FDF’ere fik således en kæmpe oplevelse i sommerferien, og uden tvivl minder for livet. I 
den anledning vil jeg gerne sende en stor ros til vores formand for Kultur og Fritidsudvalget, Peter Laigaard. 
Peter besøgte både FDF’s landslejr ved Sletten ved Ry og Spejdernes Landslejr i Hedeland Naturpark i hans 
sommerferie. Jeg havde selv fornøjelse af at deltage i et seminar på Landslejren sammen med Peter og 
efterfølgende vise ham rundt på lejren og servere lidt lejrmad. Jeg er slet ikke i tvivl om at Peter blev meget 
imponeret over det arbejde som de mange frivillige ligger i at afholde begge lejre.  
 
I foråret besluttede vi os for at kontakte jer medlemsforeninger, for at sikre at vi havde opdaterede 

kontaktoplysninger. Det viste sig at være en større opgave end ventet. Vi kunne desværre konstatere, at 

mange af de tilgængelige kontaktoplysninger viste sig at være forældede. Det var både på Fritidsportalen, 

men også på den enkelte foreningers hjemmeside eller facebook. Vi kan kun opfordre til at 

kontaktoplysningerne altid er opdaterede, ikke mindst når vi har nye tilflyttere til vores kommune, eller 

flytninger internt i kommunen, her vil det være afgørende at forældrene kan komme i kontakt med de 

mange gode foreninger der er i vores område. Opfordringen er hermed givet videre.  

 



Tilbage i marts havde vi temadag i FUF her hvor vi er samlet i dag. Her tog vi hul på arbejdet med 
visionsplanen for 2023-2025. Et spændende arbejdet, hvor vi besluttede at arbejde med 3 spor;  

• supportere foreningerne, herunder fokus på indsatser som kan styrke medlemsudviklingen, 

tiltrække nye trænere/ledere samt støtte og udvikle bestyrelsesarbejdet.   

• Sparringspartner, hvor vi forpligter os til at levere relevant info til foreningerne og dele de gode 
historier. 

• Politisk medspiller, gennem vores deltagelse i FOU, Grønt Råd, Integrationsrådet, Ungdomsskolen 
og hvor vi ellers kan bidrage positivt.  

 
Planen var så efterfølgende, at emnet skulle med på møderne i andet halvår, så vi ville være klar til 2023. 
Det nåede vi også på et enkelt møde inden sommerferien, men efter sommerferien meldte et par nye 
presserende emner sig på banen.  
 

KFU med formand Peter Laigaard i spidsen, besluttede nemlig at der skulle røres godt i gryden, og det i 

form af en ny haltidskudsmodel samt en revision af tilskudsordningen til frivilligere folkeoplysende 

foreninger. Emnerne blev grundigt diskuteret i FUF, således jeg var klædt godt på til møderne i FOU. Det 

glæder os rigtig meget, at der var så mange høringssvar fra foreningerne til tilskudsordningen, herunder 

vores eget fra FUF som rigtig mange foreninger bakkede op om, og jeg er overbevist om, at de mange 

høringssvar, samt vores input på FOU har været medvirkende til at ændringerne i tilskudsordningen endte 

ud, som de gjorde. Vi er ikke blevet hørt på alle området, men jeg synes trods alt vi står tilbage med en 

ordning, som er tålelig for jer foreninger. Vi følger naturligvis udviklingen tæt, og venter spændt på 

resultatet af årets første indberetninger, og vi kan love at vi vil være tæt på forvaltningen og i dialog med 

dem, for at gøre vores til at ordningen rammer bedst og bredest muligt. Vi håber samtidig, at der med ny 

halmodeltilskudsordning samt revideret tilskudsordning nu er ro omkring begge området i en lang årrække, 

så I som forening ikke hele tiden skal forholde jer til nye ændringer.  

Som en del af den kommunale spareøvelse blev vi i FUF også ramt, da vores tilskud igen blev nedsat til nu 

kr. 50.000. Det er en halvering på få år, og vil desværre få den konsekvens, at vi i FUF ikke har samme 

mulighed for at lave arrangementer, foredrag eller lignende som tidligere. Ikke at vi skal  stoppe med at lave 

arrangementer, men vi må naturligvis prioritere vores indsatser. Det er den nye virkelighed, og den 

indretter vi os naturligvis efter. På baggrund af det nedsatte tilskud har vi genforhandlet vores 

samarbejdsaftale med kommunen, og som aftalen afspejler, tror vi på at vi fortsat kan være en vigtig faktor 

i at udvikle mulighederne for jer foreninger i vores kommune.  

2023 er godt i gang, og vores visionsplan skal ud og leve sit eget liv. Vi venter spændt på resultaterne af den 

store foreningsundersøgelse som forvaltningen foretog her omkring årsskiftet. Hele 105 foreninger har 

svaret helt eller delvist på spørgsmålene, det er flot, og resultatet skulle gerne give en temperatur på 

foreningsland, og dermed også et fingerpeg om, hvilke dele af vores vision vi skal arbejde på i første 

omgang, for at understøtte det behov som pt. er størst. Vi glæder os til samarbejdet sammen med 

forvaltningen og jer foreninger.  

Vores samarbejde med forvaltningen og fritidskonsulenten er positivt, og det er dejligt at mærke at vi alle 

brænder for samme sag, selvom vi måske har forskellige holdninger til hvordan vi kommer i mål og hvem 

der skal gøre hvad. Vi tror på et fortsat styrket samarbejde i det nye år.  

Jeg vil gerne benytte lejligheden til at takke Idrætssamvirket for samarbejdet i det forgangne år, særligt 

Lene som har siddet med i FUF som repræsentant for IS, og til formand for IS, Hasse Christensen, jeg synes 

vi har fået et godt samarbejde op at stå, og selvom vi som paraplyer er ens på mange områder, så har vi 

også vores forskellighed, og det tror jeg er sundt for både os og for kommunen. IS har indtil nytår haft en 

repræsentant i FUF’s styrelse og omvendt, men IS har valgt at samle kræfterne i deres bestyrelsesarbejde, 



hvorfor Lene er stoppet som repræsentant. Det har vi forståelse for, og har derfor valgt at Birgitte også 

stopper som FUF’s repræsentant hos IS.  

Tak til Viviann fra Ungdomsskolen, for at klæde os på med hvad der rør sig i Ungdomsskoleregi. Jeg er 

sikker på at vi også i det nye år kan få glæde af samarbejdet.  

Tak til Henrik for at holde styr på vores økonomi og regnskab, så det hele ikke løber løbsk. Det er 

betryggende at vide at økonomien er i gode hænder, og jeg går ud fra du siger til i god tid inden kassen er 

tom. Tak også for at du altid er klar på en sparring om en sag eller to. Du har jo lidt viden godt gemt inde i 

hovedet som vi stadig kan have glæde af.  

Tak til alle styrelsesmedlemmerne og suppleanterne i FUF for jeres indsats i årets løb. Året gik måske ikke 

helt som forventet, og opgaverne er mange, men jeg oplever heldigvis en stor lyst til at byde ind og tage 

ansvar. Thor, Allan og Ditte har alle besluttet at stoppe i FUF for denne gang, tak til jer for jeres tid og 

engagement i FUF.  

Sidst den største tak til alle jer frivillige i foreningsland, fordi at I uge efter uge knokler med at skabe de 

bedst mulige rammer for vores børn og unge. Det er uvurderligt, at I kan ikke takkes nok for jeres arbejde.  

 

Kommentarer fra de fremmødte: 

Henrik Carlsen:  

Der var positiv respons på foreningernes svar i høringsrunden, dejligt.  

Budgettet til det frivillige folkeoplysende arbejdet er nedsat drastisk de sidste 10-15 år, og foreningsantallet 

er næsten halveret. Bekymrende udvikling.  

Planlægning af næste nationale spejderlejr i 2026 kunne være i Frederikshavn kommune, Peter Laigaard har 

udtrykt bekymring for tilslutningen fra de lokale spejderkorps. Vi skal ikke undervurdere, hvad det betyder, 

at der kommer 38.000 personer på lejr i en kommune, selvom det indebærer udgifter til kloakering og 

andre anlægsopgaver i forbindelse med klargøring til lejr.  

Hvis ikke Frederikshavn vil byde ind, kunne Hjallerup være ideelt, da der er klargjort til en lejr.  

Hasse Christensen: 

 Med de seneste ændringer i Folkeoplysningsudvalget har paraplyerne ikke meget indflydelse i de 

forskellige udvalg, men vi forsøger at være gode sparringspartnere, og er gode til at bruge hinanden 

(Hasse/IS og Anders/FUF)  

Der er i den nye tilskudsordning et loft over munderingspuljen til leder og træner, hvad der er tilbage til 

medlemstilskud er uvist, vi afventer spændt den første indberetning.  

 

Årsberetningen blev herefter taget til efterretning.  

  



3. Regnskab v/Henrik Carlsen.  

2022 endte med et overskud på kr. 8.685,88 kr. Her til er der hensat kr. 30.000 kr. til ekstra aktiviteter i 

2023. Egenkapitalen udgør herefter kr. 71.750,09. Det er ikke et mål at spare op, pengene skal ud og 

arbejde til glæde for foreningerne.  

Regnskab blev herefter godkendt.        

   

4. Indkomne forslag:  

Der var ikke indkommet forslag.  

 

5. Valg af næstformand (ulige årstal)  

Birgitte Mathiesen modtog genvalg. 

 

6. Valg af styrelsesmedlemmer  

Thor Szilagyi havde valgt at trække sig, og styrelsen havde i forvejen en vakant plads.  

Anja Adjoh fra Frelsens Hærs Børne og Ungdomsarbejde modtog genvalg.  

Inger Borré, opstillet af Frederikshavn Svømmeklub blev valgt ind.  

Alif Kracht, opstillet af Metodistspejdernes Spejdere i Strandby blev valgt ind.  

 

7. Valg af styrelsessuppleanter.  

Allan Olsen og Ditte Jakobsen modtog ikke genvalg.  

Kamma Hvidtved, opstillet af Frelsens Hærs Børne og Ungdomsarbejde blev valgt ind.  

 

8. Valg af revisor:  

Eddie Malmgaard Clausen modtog genvalg.  

 

9. Valg af revisorsuppleant: 

Jørgen Bo Christensen modtog genvalg. 

 

10. Budgetforslag for indeværende år:  

Forslaget blev godkendt 

  



11. Eventuelt 

Der blev informeret kort om projektet ”Vores sunde hverdag” efter nyligt afholdt inspirationsmøde.  

Kunne en foreningsapp være med til at udbrede kendskabet til foreningerne blandt de unge og tilflyttere? 

Mail og hjemmesider er ikke for de unge. De unge er bag skærmen, og ofte skabes den første kontakt på de 

sociale medier.  

Vi afventer spændt resultatet af foreningsundersøgelsen som forvaltningen udførte omkring nytår. Samme 

øvelser har været foretaget år tilbage, hvor FUF var involveret.  

Lea fra de Grønne Pigespejdere informerede om at der er god plads i Hørkærhytten og hytten er ledig flere 

dage i løbet af ugen, hvis andre foreninger har lyst til at leje sig ind. Lea kan kontaktes på:  

leamagnusson@gmail.com eller mobil 25270522.   

Allan, Ditte og Thor fik en tak med på vejen for deres indsats i FUF samt en gavehilsen fra Styrelsen.  

 

Hans Henrik ringende repræsentantskabsmødet af og takkede for god ro og orden.  

 

Frederikshavn den 23. marts 2023.  

Anja Adjoh 

Referent 

mailto:leamagnusson@gmail.com

